

党建引领『三会』兴屯

融安县加强基层综合治理现代化助力乡村振兴亮点展示之六

近年来，融安县板榄镇坚持“党建引领，群众主体”思想，推行“三会”（即村民委员会、村民议事会、村务监督委员会）兴屯乡村自治模式，依托党建“红色网格”，引导党员群众主动参与屯治理，不断提升乡村治理效能。

议事协商解难题

“过去，村里的棘手问题，政府和村‘两委’去管，村民不一定接受。自推行‘三会’兴屯后，党支部成为‘黏合剂’，‘三会’架起了政府和村民之间的‘连心桥’，许多基层治理难题迎刃而解。”板榄镇四平村党支部书记韦其均在介绍该村基层治理时说。

板榄镇四平村平寨屯的一旧商店老泥房废弃多年，严重影响村庄面貌，但因为权属纠纷，一直没有办法拆除。经“三会”成员分片包户上门做思想工作后，权属纠纷当事双方同意让出土地。之后两名党员带头捐建材，近70名群众无偿投工投劳，建成了聚拢人心的议事亭。

自推行“三会”兴屯以来，该村平寨屯群众筹资捐物，筹集资金10530元，群众无偿投工投劳1700多人次，整治“三清三拆”30多处，建成议事亭、村史馆、寨牌各一座，种植花木400多株，完成墙体描绘10多幅，调解矛盾纠纷5起。

网格治理化纠纷

板榄镇坚持和发展新时代“枫桥经验”，完善网格体系，配备配强网格员、法律明白人，全镇18个村（社区）配备村级网格长18名，屯级以“三会”成员为主配备网格员532名、法律明白人247人，基层农村民主管理、依法治村的深度进一步拓展。

该镇利用网格化管理，发挥网格员作用，加强网格巡查，完善矛盾纠纷预警和调解处置机制，充分运用“一加五子”工作法助力“难缠事”的化解（一即一个党支部，五子即大嗓子、车轱辘子、锅铲子、笔杆子、算盘子，泛指村屯内有威望、群众信服的群体），多措并举、多点发力，矛盾纠纷多元化工作取得好成效。

2022年，板榄镇通过党小组、理事会在屯级调处矛盾纠纷109起，调处成功105起，矛盾纠纷化解在初始萌芽阶段，实现了乡村治理新目标。

产业铺开致富路

善治有力推动经济发展。板榄镇木吉村“三会”成员成立了板榄镇木吉村集体经济股份和桔农金桔种植专业合作社，积极引导上村和下村、横桐、古胜等屯整合500亩土地发展脆蜜金桔和滑皮金桔；杨天生等5名有志青年全力打造“泉水养鱼”“脆蜜金桔”“休闲农业”等集一、二、三产业融合发展的“宜居生态旅游项目”，通过“泉水养鱼”“清水养螺”“金桔合作社”等带动全村67户群众增产增收。

目前，板榄镇已有23个村推行“三会”兴屯治理模式，推动打造示范点36个，建成村史民俗文化馆6个、议事亭27座、文化长廊18个，完成145个屯绿化美化。

“下一步，板榄镇将继续贯彻党的二十大精神，以‘三会’兴屯乡村治理模式为抓手，以党建引领建强自治组织、建章立制推动村屯善治，聚力提升治理效能，绘好乡村振兴板榄新画卷。”谈及该镇未来基层社会治理，板榄镇党委书记刘文静信心满满。

本报通讯员 韦邦顺 杨奇 王婷

健康人生 绿色无毒

6月26日，融安县在县人民会场举办以“健康人生 绿色无毒”为主题的禁毒防艾文艺晚会，吸引众多市民前来观看。晚会通过歌舞、话剧、小品及禁毒

防艾知识抢答等形式，宣传毒品对个人、对家庭以及对社会的危害，增强市民拒毒防艾意识，构建平安、和谐融安。 本报通讯员 覃庆和 摄



晚会现场

融安县消防救援大队荣记集体三等功

立足新起点 实现新突破

日报消息（通讯员杨曼、韦鸾鸾）6月26日，融安县消防救援大队记三等功集体授牌仪式在县消防救援大队四楼会议室举行，县委书记陈文敏出席仪式并为县消防救援大队颁发牌匾。

仪式上，陈文敏对县消防救援大队记三等功表示热烈祝贺，并向全体消防救援大队消防员致以亲切问候。陈文敏表示，

县消防救援大队是一支救民于水火、助人于危难队伍，是一支为维护全县人民群众生命财产安全作出重要贡献的队伍，县消防救援大队要以此为契机，围绕县委、县政府中心工作，立足新起点，明确新目标，抓住新机遇，实现新突破，时刻保持昂扬的精神状态，抓好日常训练，不断提升自身综合救援能力与实战能力，为促进

全县经济社会发展作出新的更大贡献。

据了解，融安县消防救援大队自2018年11月改革改制以来，在县委、县政府的正确领导下，围绕融安经济社会发展，聚焦主业履职尽责、担当作为，在各类灭火救援、防火监督和重大安保等方面充分发挥自身优势，团结带领全体消防救援人员共赴处警993起，出动

车辆1867辆次，出动人员9777人次，抢救被困人员192人，疏散被困人员1245人，以血肉之躯保护人民群众生命财产安全，为融安县经济社会建设营造了良好的消防安全氛围。

县委常委、县委办公室主任覃炳锋参加授牌仪式。



党员重温入党誓词

重温誓词 牢记使命

6月29日，融安县长安镇融康社区开展迎“七一”主题党日活动，通过重温入党誓词、邀请党校教授讲党史知识、唱红歌等方式，引导广大党员干部牢记初心使命，自觉遵守党纪党规，传承红色基因。

本报通讯员 韦荣军 杨曼 摄

缅怀先烈 传承精神

6月30日，在融安县革命烈士纪念馆，党员们向革命烈士献花（见右图）。

当日，广西兴融建筑工程有限公司党支部与融安县长安镇瑞送村党支部联合开展“缅怀革命先烈 传承红色精神”主题党日活动，通过重温入党誓词、向革命烈士献花、瞻仰革命烈士纪念碑等方式，庆祝中国共产党成立102周年。

本报通讯员 覃庆和 摄



走进职校 体验职教

400多名学生感受职业教育魅力 为升学选择做参考

日报消息（通讯员韦荣军、蒋阳阳）6月28日，2023年柳州市初三学生职业教育体验活动在柳州市第二职业技术学校举行，来自融安县初级中学、长安中学、浮石中学的400多名学生，感受了职业教育的魅力，为升学选择做参考。

当天，同学们在学校各专业小导游

带领下，分别参观了该校汽车喷涂体验、工程模型机械展示、服装走秀等职业技能项目。同学们在参观的过程中进一步了解了该校的概况、专业设置、招生政策、升学就业、社团活动等，并被实训设备所吸引。

“这次到职校参观，真没有想到，职校有这么多专业。这次体验，对我的

升学方向和未来职业规划有很大的帮助。”融安县长安中学初三毕业生卢双慧说。

知识改变命运，技能同样也可以。此次体验让更多适龄学生近距离体验和感受柳州职业教育的发展内涵，在自主参观中了解职业知识、感受职业文化、培养职业兴趣，启发其主动思考和规划

自己的职业生涯。

“今天，带领学生到柳州市第二职业技术学校进行职业观摩，让学生们全面了解职业教育的现状。同时，也给学生的升学提供新的思路、正确的定位，对他们未来的人生有很大的影响。”融安县初级中学党总支书记陈显昭说。



举办招聘会 就业不用愁

6月30日，在融安县易地搬迁安置点融康社区，工作人员在网上直播招聘会（见上图）。

当日，融安县举办主题为“职引未来，筑梦青春”2023年高校毕业生暨粤桂协作线上线下招聘会，组织用人单位

开展面对面招聘和网络直播招聘会，采取多种措施，为高校毕业生和易地搬迁群众提供多种就业渠道，拓展就业岗位，做好指导服务，助力高校毕业生和易地搬迁群众顺利就业。

本报通讯员 谭凯兴 周耀军 摄



工人在检查竹制工艺品的质量

海外订单多 企业生产忙

6月29日，在融安县融嘉工艺有限公司生产车间，工人在生产流水线上劳作，生产车间一派繁忙的景象。

连日来，随着海外订单的增加，融嘉工艺有限公司组织员工加紧生产的同时，增添新设备，加大企业生产力，以

满足海外市场需求。

据悉，融安县生产出的竹筒芭、竹制鞋架、竹制工艺品等系列竹制产品，经深圳、柳州等地海关检验检疫合格后，远销美国、加拿大、西班牙等国家。 本报通讯员 覃庆和 摄